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Прокуратура информирует
«Прокуратура обратилась в суд с искам в защиту трудовых прав работника»
Прокуратурой Становлянского района по заявлению гражданина о нарушении ее трудовых прав проведена проверка в деятельности ООО «РЕГИОНСНАБСЕРВИС», в ходе которой установлено следующее.

 01.07.2024 между заявителем и ООО «РЕГИОСНАБСЕРВИС» заключен трудовой договор в устной форме, в соответствии с которым последняя была принята на работу к Ответчику с окладом 7 000 рублей в месяц.

01.07.2024 она  допущена Ответчиком к работе по уборке территории в интересах ООО «РЕГИОСНАБСЕРВИС».
Обязанности уборщика производственных помещений она выполняет ежедневно, кроме субботы и воскресенья.
Работа заявителя предполагала создание условий труда, в частности, обеспечение расходными материалами и инвентарем, что отражено в Требованиях к оказываемым услугам, являющимся Приложением к Договору 

Она фактически осуществляла работу в интересах ООО "РЕГИОСНАБСЕРВИС", при этом находилась под контролем и управлением сотрудника данного Общества.
Заработная плата выплачивалась ей ежемесячно, один раз в неделю в оговоренном размере – 7000 рублей в последних числах месяца.
Вместе с тем заработная плата ей за  октябрь, ноябрь, декабрь 2024 года и  январь 2025 года была выплачена только 25.02.2025 в размере 24 000 рублей. 

Заработная плата за февраль 2025 года ей не выплачена.  

Часть 1 статьи 37 Конституции Российской Федерации устанавливает, что труд свободен. Каждый имеет право свободно распоряжаться своими способностями к труду, выбирать род деятельности и профессию.

К основным принципам правового регулирования трудовых отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений статья 2 Трудового кодекса Российской Федерации относит в том числе свободу труда, включая право на труд, который каждый свободно выбирает или на который свободно соглашается; право распоряжаться своими способностями к труду, выбирать профессию и род деятельности; обеспечение права каждого на защиту государством его трудовых прав и свобод, включая судебную защиту. 

В силу части 1 статьи 16 Трудового кодекса Российской Федерации трудовые отношения возникают между работником и работодателем на основании трудового договора, заключаемого ими в соответствии с этим кодексом. 

Трудовые отношения между работником и работодателем возникают также на основании фактического допущения работника к работе с ведома или по поручению работодателя или его уполномоченного на это представителя в случае, когда трудовой договор не был надлежащим образом оформлен (часть 3 статьи 16 Трудового кодекса Российской Федерации). 

Цель указанной нормы - устранение неопределенности правового положения таких работников и неблагоприятных последствий отсутствия трудового договора в письменной форме, защита их прав и законных интересов как экономически более слабой стороны в трудовом правоотношении, в том числе путем признания в судебном порядке факта трудовых отношений между сторонами, формально не связанными трудовым договором. При этом неисполнение работодателем, фактически допустившим работника к работе, обязанности не позднее трех рабочих дней со дня фактического допущения работника к работе оформить в письменной форме с ним трудовой договор может быть расценено как злоупотребление правом со стороны работодателя на заключение трудового договора вопреки намерению работника заключить трудовой договор. 

Частью 1 статьи 68 Трудового кодекса Российской Федерации предусмотрено, что прием на работу оформляется приказом (распоряжением) работодателя, изданным на основании заключенного трудового договора. Содержание приказа (распоряжения) работодателя должно соответствовать условиям заключенного трудового договора. 

В части первой статьи 56 Трудового кодекса Российской Федерации дано понятие трудового договора как соглашения между работодателем и работником, в соответствии с которым работодатель обязуется предоставить работнику работу по обусловленной трудовой функции, обеспечить условия труда, предусмотренные трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права, коллективным договором, соглашениями, локальными нормативными актами и данным соглашением, своевременно и в полном размере выплачивать работнику заработную плату, а работник обязуется лично выполнять определенную этим соглашением трудовую функцию в интересах, под управлением и контролем работодателя, соблюдать правила внутреннего трудового распорядка, действующие у данного работодателя.

Трудовой договор заключается в письменной форме, составляется в двух экземплярах, каждый из которых подписывается сторонами (часть первая статьи 67 Трудового кодекса Российской Федерации). 

В соответствии с частью 2 статьи 67 Трудового кодекса Российской Федерации трудовой договор, не оформленный в письменной форме, считается заключенным, если работник приступил к работе с ведома или по поручению работодателя или его уполномоченного на это представителя. При фактическом допущении работника к работе работодатель обязан оформить с ним трудовой договор в письменной форме не позднее трех рабочих дней со дня фактического допущения работника к работе, а если отношения, связанные с использованием личного труда, возникли на основании гражданско-правового договора, но впоследствии были признаны трудовыми отношениями, не позднее трех рабочих дней со дня признания этих отношений трудовыми отношениями, если иное не установлено судом. 

Согласно разъяснениям, содержащимся в абзаце втором пункта 12 постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 17 марта 2004 г. № 2 «О применении судами Российской Федерации Трудового кодекса Российской Федерации», если трудовой договор не был оформлен надлежащим образом, однако работник приступил к работе с ведома или по поручению работодателя или его уполномоченного представителя, то трудовой договор считается заключенным и работодатель или его уполномоченный представитель обязан не позднее трех рабочих дней со дня фактического допущения к работе оформить трудовой договор в письменной форме (часть 2 статьи 67 Трудового кодекса Российской Федерации). При этом следует иметь в виду, что представителем работодателя в указанном случае является лицо, которое в соответствии с законом, иными нормативными правовыми актами, учредительными документами юридического лица (организации) либо локальными нормативными актами или в силу заключенного с этим лицом трудового договора наделено полномочиями по найму работников, поскольку именно в этом случае при фактическом допущении работника к работе с ведома или по поручению такого лица возникают трудовые отношения (статья 16 Трудового кодекса Российской Федерации) и на работодателя может быть возложена обязанность оформить трудовой договор с этим работником надлежащим образом. 

Кроме того она обратилась к прокурору с заявлением о предъявлении в ее интересах искового заявления, оценив нравственные страдания                                                                                    в 5 000 рублей.

Работник имеет право на возмещение вреда, причиненного ему в связи с исполнением трудовых обязанностей, и компенсацию морального вреда в порядке, установленном ТК РФ, иными федеральными законами, обязательное социальное страхование в случаях, предусмотренных федеральными законами (ч. 1 ст. 21 ТК РФ).

Согласно статье 136 Трудового кодекса Российской Федерации заработная плата выплачивается не реже чем каждые полмесяца. Конкретная дата выплаты заработной платы устанавливается правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором или трудовым договором не позднее 15 календарных дней со дня окончания периода, за который она начислена. При совпадении дня выплаты с выходным или нерабочим праздничным днем выплата заработной платы производится накануне этого дня. 

По смыслу ст. 237 ТК РФ компенсация морального вреда возмещается в денежной форме в размере, определяемом по соглашению работника и работодателя, а в случае спора факт причинения работнику морального вреда и размер компенсации определяются судом независимо от подлежащего возмещению имущественного ущерба. Размер компенсации морального вреда определяется судом исходя из конкретных обстоятельств каждого дела с учетом объема и характера причиненных работнику нравственных или физических страданий, степени вины работодателя, иных заслуживающих внимания обстоятельств, а также требований разумности и справедливости.

По результатам проверки прокуратурой района в Становлянский районный суд направлено исковое заявление о признании отношения между заявителем и ООО «РЕГИОСНАБСЕРВИС» трудовыми с 01.07.2024, обязании ООО «РЕГИОНСНАБСЕРВИС» внести запись в трудовую книжку работника о периоде работы её работы с 01.07.2024 по 17.03.2025, обязании ООО «РЕГИОНСНАБСЕРВИС» осуществить отчисления страховых взносов в ОСФР по Липецкой области, произвести оплату НДФЛ в Управление ФНС по Липецкой области за обозначенный период на заявителя, обязании выплатить ей заработную плату в размере 7000 рублей и взыскании с ООО «РЕГИОСНАБСЕРВИС» в пользу заявителя компенсацию морального вреда в размере 5000 рублей.    

Помощник прокурора района 

юрист 1 класса                                                                                     Т.В. Воронина   
