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Прокуратура информирует
«Проверка исполнения законодательства о пожарной безопасности  в деятельности ГУЗ «Становлянская РБ»
   Прокуратурой района проведена проверка исполнения законодательства о пожарной безопасности  в деятельности ГУЗ «Становлянская РБ».

   Статьей 37 Федерального закона от 21.12.1994 № 69-ФЗ "О пожарной безопасности" установлено, что руководители организации обязаны соблюдать требования пожарной безопасности, а также выполнять предписания, постановления и иные законные требования должностных лиц пожарной охраны; разрабатывать и осуществлять меры по обеспечению пожарной безопасности; проводить противопожарную пропаганду, а также обучать своих работников мерам пожарной безопасности; включать в коллективный договор (соглашение) вопросы пожарной безопасности; содержать в исправном состоянии системы и средства противопожарной защиты, включая первичные средства тушения пожаров, не допускать их использования не по назначению. 

  Руководители организаций осуществляют непосредственное руководство системой пожарной безопасности в пределах своей компетенции на подведомственных объектах и несут персональную ответственность за соблюдение требований пожарной безопасности.

   Вместе с тем, в деятельности ГУЗ «Становлянская РБ» допускаются нарушения законодательства о пожарной безопасности. 

   Приказом  МЧС России от 30.03.2020 N 225 (ред. от 25.12.2023) "Об утверждении свода правил СП 8.13130 "Системы противопожарной защиты. Наружное противопожарное водоснабжение. Требования пожарной безопасности"  утвержден свод правил СП 8.13130 "Системы противопожарной защиты. Наружное противопожарное водоснабжение. Требования пожарной безопасности" (далее по тексту Свод правил).

   Поименованный выше Свод правил устанавливает нормы расхода воды на наружное пожаротушение, требования к расчетному количеству одновременных пожаров, свободным напорам в наружной водопроводной сети, размещению пожарных гидрантов и другие требования пожарной безопасности, необходимые для проектирования систем водоснабжения, обеспечивающих противопожарные нужды, а также требования к пожарным резервуарам и пожарным водоемам.   

  Вместе с тем, проверкой установлено, что   ГУЗ «Становлянская РБ» не предусмотрено наличие дорог с твердым покрытием к гидрантам.

  Так, согласно п.8.9. Свода Правил расстановка пожарных гидрантов на водопроводной сети должна обеспечивать подачу воды с расчетным расходом на пожаротушение любой точки обслуживаемого данной сетью здания или сооружения на уровне планировочных отметок земли снаружи здания или сооружения не менее чем от двух гидрантов при расходе воды на наружное пожаротушение 15 л/с и более или от одного гидранта - при расходе воды менее 15 л/с с учетом прокладки рукавных линий длиной не более 200 м по дорогам с твердым покрытием. Допускается предусматривать прокладку рукавных линий по проездам и подъездам для пожарной техники. Дороги с твердым покрытием - дороги с облегченным или переходным типом дорожной одежды.
       Согласно  п.48 Постановления Правительства РФ от 16.09.2020 N 1479 "Об утверждении Правил противопожарного режима в Российской Федерации" руководитель организации извещает подразделение пожарной охраны при отключении участков водопроводной сети и (или) пожарных гидрантов, находящихся на территории организации, а также в случае уменьшения давления в водопроводной сети ниже требуемого.

 Руководитель организации обеспечивает исправность, своевременное обслуживание и ремонт наружного противопожарного водоснабжения, находящегося в зоне эксплуатационной ответственности организации, и организует проведение проверок на водоотдачу не реже 2 раз в год (весной и осенью) с внесением информации в журнал эксплуатации систем противопожарной защиты.

  В нарушение вышеизложенного, гидранты на территории ГУЗ «Становлянская РБ» не испытаны на водоотдачу, не обеспечено  своевременное обслуживание и ремонт, а также информация о состоянии гидрантов не внесена в  журнал эксплуатации систем противопожарной защиты.
 По выявленным нарушениям закона прокуратурой района главному врачу ГУЗ «Становлянская РБ» внесено представление об устранении нарушений законодательства о пожарной безопасности. Устранение нарушений закона взято прокуратурой района на контроль.   
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